在一九七八年三月十六日第二〇六九次 会 议 上,安理会决定邀请德意志民主共和国、加纳和牙买加的 代表参加讨论这个问题,但无表决权。

在同一次会议上,安理会还应加蓬、毛里求斯和 尼日利亚代表的请求,¹⁹ 决定按照暂行议事规则第 三 十九条的规定,向乔治·西龙迪卡先生发出邀请。

在一九七八年三月十七日第二〇七〇次 会 议 上,安理会决定邀请越南代表参加讨论这个问题,但无表 决权。

一九七八年三月十七日 第424(1978)号决议

安全理事会,

注意到 S/12589 号文件所载赞比亚共和国代表的信,[®]

审议了赞比亚共和国外交部长的声明, 69

严重关切南罗得西亚非法少数政权侵犯赞比亚共和国主权、领空和领土完整,犯下的无数次敌对和未经挑衅的侵略行为,造成无辜人民的死伤以及财产的破坏,最后竟于一九七八年三月六日对赞比亚武装进犯,

重申南罗得西亚(津巴布韦)人民 依 照 大 会 一九六〇年十二月十四日第 1514 (XV) 号决议具有不可剥夺的自决和独立权利,它们为确能享有联合国宪章中所载的此种权利而进行的斗争是合法的,

回願其一九七八年三月十四日第 423(1978)号 决议,其中除其他事项外,宣布在非法政权主持下的任何内部解决都是非法的和不能接受的,并要求所有国家不对这种解决给予任何承认,

并回願其一九七三年二月二日第326(1973)号、一九七七年一月十四日第403(1977)号、五月二十五日第406(1977)号和六月三十日第411(1977)号决议,这些决议谴责南罗得西亚非法政权对赞比亚、博茨瓦纳和莫桑比克犯下的侵略行为,

认识到必须解放津巴布韦和纳米比亚以及消灭南 非的种族隔离制度,才能在该地区达成正义与持久和 平,并增进国际和平与安全,

重申南部非洲少数种族主义政权的继续存在,以及对赞比亚和其他邻国不断进行的侵略行为,构成对世界和平与安全的威胁,

认识到必须采取有效措施防止并消除对国际和平 与安全的威胁,

- 1. 强烈谴责英属南罗得西亚殖民地的非法种族 主义少数政权最近对赞比亚共和国的武装入侵,这是 对赞比亚的主权和领土完整明目张胆的侵犯;
- 2. **赞扬**赞比亚共和国和其他前线国家对津巴布韦人民争取自由与独立的正义合法斗争不断给予支持,以及它们面对罗得西亚叛徒的挑衅而仍能谨慎克制;
- 3. **置申**解放津巴布韦和纳米比亚,消灭南非种族隔离制度,是在该地区消除紧张局势,建立正义和持久和平的必要条件;
- 4. **要求**管理国大不列颠及北爱尔兰联合王国政府采取紧急有效措施,迅速结束叛变的南罗得西亚殖民非法种族主义少数政权的存在,从而确保在真正的多数统治下,迅速达成独立,以帮助促进该地区的持久和平与安全;
- 5. **决定**如果南罗得西亚非法种族主义少数政权 再有侵犯赞比亚主权和领土完整的行为,安全理事会 将再次开会,考虑根据联合国宪章的有关规定,包括 宪章第七章的规定,采取更有效的措施。

第二〇七〇次会议一致通过。

⑤同上, S/12601 号文件。

⑩同上,《第三十三年》,第二○六八次会议。